

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на выпускную квалификационную работу
бакалаврианта 4-го года обучения факультета социологии
по направлению 39.03.01 – Социология

(основная образовательная программа бакалавриата
СВ.5056.2019 «Социология»)

Санкт-Петербургского государственного университета
Александрова Михаила Алексеевича

«Федеральный проект «Государство для людей»: проблемы оценивания
реализации»

Главным условием использования теоретических положений социологической науки на практике является их конкретизация, которая должна быть доведена не только до уровня нахождения практических принципов приложения этих абстрактных положений, но и до уровня «рабочих чертежей», т.е. до уровня, непосредственно пригодного для практического использования. Это достигается с помощью разработки прикладных методов освоения действительности. Одним из таких методов является социальное проектирование. Наука и практика заинтересованы в развитии разных граней этого метода. В этой связи тема исследования, посвященного проблемам оценивания реализации Федерального проекта «Государство для людей», актуальна, а само исследование обладает научно-практической значимостью.

Перед М.А. Александровым была поставлена цель – проанализировать проблемы оценивания хода реализации федерального проекта «Государство для людей».

На мой взгляд, М.А. Александрову удалось:

- 1)Обосновать механизм влияния социальных миров на оценивание реализации федерального проекта.
- 2)Выявить мнение экспертов о текущей стадии реализации проекта «Государство для людей».
- 3)Выяснить отношение студентов к результатам федерального проекта на нынешней стадии его реализации.
- 4)Проанализировать сходства и различия полученных данных о ходе реализации и оценке федерального проекта «Государство для людей».
- 5)Составить сравнительную карту дискурс-вселенных исследуемых социальных миров.

Причем решение большинства задач было осуществлено на основе проведенного им исследования, что позволяет лучше понять происходящие процессы в этой сфере. М.А. Александровым получены, на мой взгляд, оригинальные и информативные результаты, касающиеся и процессов цифровизации в обществе, и технологии социального проектирования.

Полагаю, что с поставленными задачами бакалавриant успешно справился. У меня, как у научного руководителя, сложилось самое положительное впечатление от выпускной квалификационной работы Михаила Алексеевича Александрова. Представленная им ВКР – это добротная и добросовестная работа. Хотел бы отметить научность

построения ВКР и содержательность выводов.

В ходе своей учебы в бакалавриате и подготовки ВКР М.А. Александров продемонстрировал инициативность, работоспособность, дисциплинированность, достаточный уровень знаний в области социологии, наличие необходимых профессиональных компетенций (знаний, навыков и умений), склонность к самостоятельной исследовательской деятельности.

Считаю, что выпускная квалификационная работа М.А. Александра «Федеральный проект «Государство для людей»: проблемы оценивания реализации» соответствует направлению подготовки и отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавриантов. С моей точки зрения, представленная работа заслуживает высокой положительной оценки («отлично»), а сам автор – степени «бакалавр».

Научный руководитель д.социол.н.,
профессор Кафедры социального
управления и планирования СПбГУ
Пруель Н.А.



31.05.2023 г.